1) Data la funzione f(z) = 22 — 3z + 2 studiare al variare di zp € R la
convergenza e I’ ordine dei metodi iterativi
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2) Assegnati i valori reali a < b, trovare w1 € W2 in modo tale che la formula

di quadratura,
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abbia grado di precisione massimo. Quale & il grado di precisione della \
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3) Stimare il numero minimo di sottointervalli di uguale ampiezza in cui
o Si deve suddividere l’intervallo [—1,1], affinche Ierrore che si commette
\. interpolando con una spline lineare la funzione f () =22 +e® + e 7 sia M ‘

minore di 1073, .
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4) Dato il sistema lineare Ax = b, con
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4.1) determinare per quali valori del parametro o la matrice & diagonal- \ %\ Qd L,‘
mente dominante; : /k@

4.2) calcolare e rappresentare graficamente la quantita |Alloo al variare
di @ € R; —

\ 4.3) stabilire se per a = % i metodi di Jacobi e Gauss-Seidel convergono,

motivando la risposta.
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